

С ПРАЗДНИКОМ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ!

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ТОНШАЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 134 (4965)
Год издания 41-й

Вторник, 7 ноября 1978 года

Цена 2 коп.



Плакат художника А. Лемешенко «Слава Великому Октябрю!» Издательство «Плакат».

Фотохроника ТАСС.

ГЛАВНОЕ СОБЫТИЕ ВЕКА

Седьмое десятилетие советский народ живет и трудится под знаменем Великого Октября. Шестьдесят один год Великой Октябрьской социалистической революции — это триумф жизнеутверждающего учения великого Ленина, основателя и вождя Коммунистической партии и Советского государства. Свет ленинских идей Великого Октября и ныне является путеводным для всего мирового революционного процесса.

Замечателен исторический путь, пройденный советским народом под руководством КПСС. Мы гордимся великими свершениями освобожденного труда, реальными проявлениями преимуществ и достижений социализма и пролетарского интернационализма, действенной дружбой народов СССР, всемирно-историческим вкладом в мировой революционный процесс, который вносит КПСС, весь советский народ.

После победы Октябрьской социалистической революции Владимир Ильич Ленин подчеркивал, что главное воздействие на мировой революционный процесс мы будем оказывать своей хозяйственной политикой. И сегодня, отмечая 61-ю годовщину Великого Октября, мы можем с уверенностью сказать, что на этом пути, выполняя заветы В. И. Ленина, советский народ достиг определенных успехов.

Посильный вклад в общие успехи страны внося и трудящиеся Тоншаевского района. Ритмично работают коллективы Пижемского лесхоза, комбината бытового обслуживания, межколхозного лесхоза, районной информационно-вычислительной станции, филиала фабрики по производству сувениров и ряд других. Они ежемесячно стараются выполнять задания по реализации продукции. В этих коллективах трудятся немало замечательных мастеров своего дела. Среди многочисленной армии рабочих, механизаторов и передовики производства А. И. Данилин — бригадир мебельного цеха Пижемского леспромхоза, Н. М. Юдинцева станочница деревообработки этого предприятия, В. В. Кропотов — шофер межколхозного лесхоза, В. М. Шишканов — слесарь Омнинской мастерской райобъединения «Сельхозтехника» и многие-многие другие.

Несмотря на трудности нынешнего года, коллективы строителей добиваются отличных результатов в труде. Непогоде они противопостави-

ли свое мастерство, повысили ответственность за порученное дело. По итогам работы за третий квартал 1978 года победителем социалистического соревнования среди строительных организаций признан Тоншаевский передвижной механизированный отряд, который ведет строительство объектов в совхозах района. Второе место присуждено Тоншаевскому ремонтно-строительному участку.

Текущий год в жизни тружеников села стал особым. Он знаменателен тем, что в июле состоялся пленум ЦК КПСС, который вооружил колхозное крестьянство четкой программой дальнейшего подъема сельского хозяйства.

Выступая на июльском пленуме ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев сказал: «Важнейшей задачей, которую выдвинула партия, является повышение эффективности производства...» А это значит, что надо умело подходить к решению всех вопросов. И начинать надо, в первую очередь, с неуклонного соблюдения плановой дисциплины.

Труженики села живо откликнулись на решения пленума ЦК КПСС своим производительным трудом. Сегодня мы не без гордости называем имена передовиков животноводства А. Г. Ентеревой, В. Г. Васильевой и Ю. Д. Поплаухиной из колхоза «Путь Ленина», А. Д. Долгих, В. С. Долгих, М. А. Лежниной из колхоза «Коммунар», В. Т. Горжавиной из совхоза «Ошминский» и других.

Определенных успехов добились труженики села и в полеводстве.

1978 год — год первой годовщины новой Конституции СССР. Уже к 7 октября многие коллективы рапортовали о выполнении годового задания. Это еще раз подтверждает то, что наша Коммунистическая партия ведет советский народ правильным курсом, что наша Конституция — самая демократическая в мире. А это тоже завоевание Октября.

«Завоевания Октября, потенции социализма, — отмечал тов. Л. И. Брежнев на торжественном заседании, посвященном 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции, — это в наше время самый надежный залог дальнейшего прогресса человечества, Октябрь — это зная великих перемен, вознесенное над двадцатым столетием волей и руками трудящихся масс».

Торжественное собрание

В Доме культуры поселка Тоншаево состоялось торжественное собрание трудящихся районного центра, посвященное 61-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Собрание открыл председатель исполкома районного Совета народных депутатов В. А. Костров.

С докладом о 61-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции выступил заместитель председателя райисполкома В. П. Суворов.

Он рассказал о том пути, по которому идет советский народ вот уже шестьдесят один год, остановился на успехах нашего государства, назвал лучшие коллективы и передовых тружеников района, кто встречает праздник хорошими трудовыми успехами.

Звучит Гимн Советского Союза. Торжественное собрание объявляется закрытым.

Для участников собрания силами художественной самодеятельности районного Дома культуры был дан большой праздничный концерт.



ЛУЧШИЕ ПО ПРОФЕССИИ

Хороших трудовых успехов в честь 61-й годовщины Великого Октября добился коллектив фанерного завода. За октябрь завод намного перевыполнил план, изготовил 4130 футляров. Лучших показателей за этот месяц добились участки мастеров В. Ф. Сычовой и Н. И. Дмитриева.

За III квартал 1978 года лучшими по профессии были признаны пресовщица Г. М. Томилова, полировщик В. Н. Герасимов, фрезеровщик В. М. Михалицын, полировщик С. В. Кузнецов.

Не отстает от старых опытных работников и молодежь. На проводившемся недавно на заводе конкурсе молодых мастеров лучшими рабочими были признаны комсомолки М. Герасимов, отделчица Н. Соколова, фрезеровщик В. Трушков, шлифовщик А. Маякова.

Одной из лучших за III квартал этого года была признана бригада распиловщиков на участке мастера Н. И. Дмитриева, которую возглавляет бригадир С. Алексеев.

Л. МИЛЮТИНА,
экономист фанерного завода.

УЧАСТНИКИ ВДНХ

Постановлением Главного комитета Выставки Достижений Народного Хозяйства СССР за успехи, достигнутые в 1977 году в развитии сельскохозяйственного производства, и выполнение «Условий и показателей для отбора участников ВДНХ СССР по сельскому хозяйству и их награждению» бронзовой медалью и ценным подарком награждены звеньевой механизированного звена по возделыванию картофеля колхоза «Путь Ленина» Владимир Васильевич Втюрин и тракторист этого же хозяйства Евгений Анатольевич Перевалов.

ЗАКОН НАШЕЙ ЖИЗНИ

В колхозе «Путь Ленина» радуют глаз новостройки. Совсем недавно был сдан в эксплуатацию комплексный зерноочистительный пункт, агрегат по производству травяной муки, картофелехранилище, ферма. Колхоз продолжает строить.

Только в текущем году начато строительство склада для хранения минеральных удобрений, пункт технического обслуживания машинно-тракторного парка, картофелесортировальный пункт с бункерами накопителями на две сортировки КСП-15, площадка для хранения сельскохозяйственных машин, подъездные пути, квартиры.

Добрые перемены — результат активной деятельности депутата Анатолия Павловича Маковеева, который настойчиво добивается выполнения наказов избирателей. Только в этом году в колхозе сдано в эксплуатацию двенадцать квартир. Такого объема жилищного строительства хозяйства еще никогда не вело.

Забота о человеке, улучше-

нии его бытовых и производственных благ всегда стоят на первом месте в трудовой и депутатской деятельности А. П. Маковеева.

Люди отвечают добром на добро. Колхоз «Путь Ленина» идет в гору. Встречая 61-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, хозяйство успешно справилось с народнохозяйственным планом трех лет пятилетки по основным показателям. В этом году как никогда успешно решается вопрос производства молока. За десять месяцев от коровы здесь получено по 2573 килограмма молока, что на 355 килограммов больше, чем за этот же период прошлого года. Растет экономика колхоза, улучшается и благосостояние членов колхоза. Так, в этом году средняя зарплата в день составила 6 рублей 34 копейки.

Забота о благе народа — закон нашей жизни, и его четко выполняет депутат председатель колхоза «Путь Ленина» А. П. Маковеев.

А. ПЕРМИНОВ.

Делегат XXV районной партийной конференции

Владимир Алексеевич Зыков работает крановщиком в Тоншаевской МПМК. Его машину можно видеть на всех объектах, там, где требуется поднять груз на большую высоту.

Член бюро первичной партийной организации В. А. Зыков со своими заданиями справляется успешно. В МПМК он работает десять лет, здесь стал членом КПСС. Пользуется большим авторитетом у товарищей. На отчетно-выборном партийном собрании они оказали ему большую честь — представлять первичную организацию на XXV районной партийной конференции.

На снимке: В. А. Зыков.

Фото Т. Поплаухиной.



ВСЯ ПОЛНОТА ПРАВ

В статье 37 Конституции РСФСР говорится: «Граждане РСФСР обладают всей полной социально-экономических, политических и личных прав и свобод, провозглашенных и гарантируемых Конституцией СССР, РСФСР и советскими законами. Социалистический строй обеспечивает расширение прав и свобод по мере выполнения программ социально-экономического и культурного развития».

В колхозе «Коммунар» работает Татьяна Алексеевна Соловьева. В Совете вряд ли найти человека, который принес бы столько пользы своему хозяйству, как она. Работа у нее трудная, но и почетная. Ее профессиональная подготовка позволяет ей постоянно занимать первенство в социалистическом соревновании среди работников свиноводческих ферм района.

Общественно-полезный труд всегда должен сочетаться с

отдыхом. В колхозе имени Кирова создана футбольная команда, которая выступает на первенство района во второй группе. Играют ребята хорошо. Но самое главное — участвуют в соревнованиях трактористы и комбайнеры, рядовые колхозники. Форму им приобрел колхоз. После работы необходимо и хорошо отдохнуть. Именно так и поставлено дело в колхозе имени Кирова.

Жители нашего Совета пользуются услугами районной амбулатории и больницы. Медицинский пункт есть и в деревне Ошары. Рабочие и колхозники обеспечиваются бесплатной медицинской помощью.

Посмотрите, как изменился за последние годы облик наших деревень и районного центра. В колхозе «Путь Ленина», «Коммунар», имени Кирова, в поселке Тоншаево ежегодно сдаются в эксплуата-

цию жилые дома. Наши граждане обеспечиваются жильем.

Граждане СССР имеют право на образование. Сейчас на территории Совета работает средняя школа и две начальные, в Тоншаево действует очно-заочная школа. Рабочие, колхозники заочно учатся в техникумах и институтах. Следует отметить, что это право обеспечивается бесплатно всех видов образования.

Здесь я остановился на нескольких правах гражданина нашей Великой Родины. А сколько человеку еще гарантировано Конституцией СССР. Это и право на материальное обеспечение в старости, гражданин страны Советов имеет право участвовать в управлении государственными и общественными делами. Да, истинно вся полнота прав дана нашему советскому человеку.

П. ТЫРИНОВ,
председатель Тоншаевского поселкового Совета.

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

К ВЫСОКИМ РУБЕЖАМ

Накануне годовщины Великого Октября мы встретились с передовой дояркой Ошарской фермы колхоза имени Кирова Ниной Николаевной Герасимовой и задали ей несколько вопросов.

Нина Николаевна, с какими результатами вы встречаете всенародный праздник?

Текущий год для меня долго останется в памяти. Раньше первые места всегда занимали зотовские доярки. Нынче мы двое с Ошарской фермы получили молока больше. От своей группы коров за десять месяцев я получила по 2386 килограммов молока. По сравнению с этим периодом прошлого года прибавка составила 427 килограммов. В социалистическом соревновании среди доярок нашего колхоза я вышла на первое место.

За счет чего вы добились таких высоких показателей? Условия у всех одинаковые, а только две доярки идут с плюсом к уровню прошлого года.

Да, условия у всех одни и корма одинаковые. Дело в том, что отели в моей группе прошли в ноябре и декабре. Поэтому зимой коровы доили хорошо. К отелам животных готовила тщательно. Стара-

лась накормить получше. Летом, когда выгнали на пастбище, прибавка стала от зеленой травы. Ведь не зря этот период называют порой большого молока. Как только появилась возможность, стали возить зеленую подкормку. В это время я старалась дать зелени побольше. Надои повысились еще и потому, что часть старых коров выбраковали и заменили молодыми. Правда, много пришлось вложить труда, чтобы хорошо подготовить их к отелу, а затем раздоить. Бывало, целыми днями не уходила с фермы. Мои старания, как видите, не пропали даром.

Как вы думаете провести зимовку скота и какие планы на будущее?

Зимовка идет нормально. С первого октября скот переведен на зимний рацион кормления. Коровам даем по четыре килограмма концентратов, силос и яровую солому. Ферма подготовлена неплохо. Думаю, что зимовку скота проведем успешно. Планы у всех доярок одни — как можно больше получить молока. В этом году постараюсь надоить по 2500 килограммов молока от коровы, чтобы удержать первое место в социалистическом соревновании среди доярок нашего колхоза.

ЗНАМЯ ЛЕСНИЧЕСТВУ

Подведены итоги социалистического соревнования среди лесничеств Нижемского лесхоза за третий квартал. Первое место присуждено Шайгинскому лесничеству, которое возглавляет заслуженный лесовод РСФСР П. А. Спицын, второе место заняло Нижем-

ское лесничество (лесничий Н. Г. Скрипкин), третье — Вайское лесничество (лесничий В. П. Соловьев).

Шайгинскому лесничеству в торжественной обстановке вручено переходящее Красное знамя лесхоза.

А. МОРОЗОВА.

ЕСТЬ ПЛАН

Большой трудовой подарок преподнесли своему хозяйству доярки колхоза «Путь Ленина». Они накануне праздника выполнили годовой народнохозяйственный план по продаже молока государству. 700 тонн молока поступило за десять месяцев на маслозавод

из этого хозяйства. Колхоз борется за то, чтобы получить по 3000 килограммов молока от коровы. Передовиками социалистического соревнования являются В. В. Хаймова, А. Г. Витерева, М. И. Солодкай.

Г. КИСЕЛЕВ.

О ЛЮДЯХ ТРУДА

ЧАСТИЦА ЕЕ ДУШИ

этой-то сложившейся обстановке вся надежда была на УЖД. Каждый работник ее со всей отчетливостью понимал трудное положение сложившихся дел и старался сделать все возможное, чтобы лес по железной дороге доставлялся на предприятие бесперебойно.

Вместе со всеми свой сильный вклад в общее дело вносила и Антонина Матвеевна. С товарищами по бригаде, которую возглавляет замечательная работница А. Ф. Михалицына, она занималась сменой шпал, дефектных рельсов, подъемом пути на балласт, погрузкой и разгрузкой материалов, необходимых для ремонта главных путей и усов. Да разве перечислишь все, что приходится делать монтажникам пути. Главное, на

что обращают они внимание в ходе работы, выполнять задание быстро и качественно. Как говорится, давать грузам «зеленую улицу».

Тяжелые погодные условия этого года приносят путевцам немало неприятных сюрпризов. Нередко происходят аварии, которые влекут за собой повреждение путей. Зачастую они случаются в вечернее время. Стремясь оперативно устранить их, работникам приходится трудиться в ночное время.

— Не было случая, чтобы Антонина Матвеевна не вышла на работу в ночь, — говорит старший мастер А. А. Копосов. — А ведь у нее, как и у большинства женщин, есть семья. Если самой некогда,

то обязательно пошлет мужа, а не ищет причин для невыхода, как это делают некоторые.

Муж А. М. Кузнецовой Маркар Артемьевич работает на УЖД кондуктором, так что их объединяют общие интересы, как семейные, так и производственные. Не случайно и дома в часы досуга они нередко обсуждают вопросы, касающиеся их общего дела. Дела, которому оба служат честно и верно. О подтверждении этого красноречивее всяких слов говорит тот факт, что Антонине Матвеевне присвоено звание ударника коммунистического труда.

— Чего греха таить, — говорит А. А. Копосов, — есть у нас еще такие, кто

ищет дело полегче, старается отработать кое-как положенное время и побыстрее уйти домой. — Антонина Матвеевна совершенно иная. За любое дело берется с душой, стремится выполнить его на совесть.

Смотришь на эту хрупкую, среднего роста женщину и думаешь, откуда в ней столько силы, энергии, трудового энтузиазма. Как члену цехового комитета ей приходится немало уделять времени и общественной работе. Она входит в комиссию по работе с трудными детьми. А впрочем, чему же тут удивляться: труд Антонины Матвеевны, как и для миллионов советских людей, стал неотъемлемой частью ее жизни. С ним она подружилась с ранних лет. И где бы ни работала, всюду старается не запятнать своей чести и совести.

Т. ТОМАРОВА.

НАС ПРИВЕДУТ СТУПЕНИ ОКТЯБРЯ

В рабочих коллективах

Остались позади десять месяцев текущего года. Коллектив работников массового цеха Тоншаевского комбината бытового обслуживания в истекший период стремился трудиться так, чтобы каждый рабочий день, каждая неделя, месяц были ознаменованы новыми, более высокими трудовыми показателями. И это не случайно: по призыву нашей партии третий год десятой пятилетки был объявлен годом ударного труда.

Принимая социалистические обязательства на 1978 год, работники массового цеха обязались завершить их к 10 декабря и дать сверх плана продукции на десять тысяч рублей. Однако уже сегодня можно будет внести поправки: есть все основания, что годовое задание будет выполнено к середине этого месяца и дополнительно к плану будет произведено швейных изделий почти на 25 тысяч рублей.

В этом году нашим швейникам нужно изготовить продукции на сумму 230 тысяч рублей. За девять месяцев ее выпущено на 211 тысяч рублей. Встав на трудовую вахту в честь 61-й годовщины Великого Октября, было досрочно закончено и октябрьское задание.

Успешное выполнение социалистических обязательств в большой степени зависит от умелой организаторской работы начальника цеха Е. Д. Анта-

НАДЕЖНАЯ ГАРАНТИЯ

ковой, бригадиров ветерана предприятия А. П. Колдыриной и комсомолки Рансы Герасимовой, умения, опыта и мастерства швей-мотористок. Работая над осуществлением намеченного, каждая работница старается не только выполнить, но и перевыполнить задание, добиваясь при этом хорошего качества.

Ежегодно незадолго до начала нового года мы заключаем договор на изготовление продукции с управлением материально-технического снабжения Волгоятлеспнаб. Швейные изделия, выпускаемые по их заказам, пользуются большим спросом, отвечают всем требованиям. Об этом говорит и такой факт, что рекламации на нашу продукцию от заказчика не поступают. Достижению качества немало способствует то, что в этом году мы здесь полностью заменили устаревшие швейные машинки на новые, более усовершенствованные. Приобрели новые спецмашины.

В цехе трудятся немало настоящих мастериц своего дела, которые увлекают за собой и остальных. Хороших результатов в работе добиваются швей-мотористки З. Д. Комарова, Н. П. Парфенова, В. Н. Трушкова, Г. Н. Лохтина. На них равняется молодежь: Г. Хлыбова, Г. Сморка-

лова. Всегда своевременно обеспечивали кроем своих товарищей по работе закройщицы А. П. Ложкина, Н. Т. Комарова. Добросовестно относятся к своим обязанностям наладчик В. А. Новоселов. По его вине не бывает простоев швейных машин. Всего в массовом цехе работает 25 человек. Многие из них отличает большое трудолюбие, стремление выполнить свою работу на совесть.

Ежеквартально на заседании местного комитета подводятся итоги социалистического соревнования. За высокие показатели в работе массовый цех отмечался денежной премией.

В основном массовикам, так мы их зовем, приходится шить халаты. Борясь за экономию материалов, из остатков они шьют рукавицы, наволочки, косынки. Стараются швейники не превышать и нормы расхода ниток.

В настоящее время в обеих бригадах массового цеха идет напряженная борьба за преворение в жизнь намеченного. Ударный труд работников является надежной гарантией успешного выполнения и перевыполнения как заданий текущего года, так и десятой пятилетки в целом.

З. ПЛАХИНА,
директор Тоншаевского КБЮ.

ГОДОВОЙ ВЫПОЛНЕН

Совхоз «Прогресс» успешно выполнил социалистические обязательства по продаже мяса государству. Из плана 1190 центнеров на заготовительные

пункты из совхоза поступило 1262 центнера мяса. Продажа мяса государству продолжается.

Г. КИСЕЛЕВ.

СЛОВО ЗВЕНЬЕВОМУ

СЛАГАЕМЫЕ УСПЕХА

Четвертый год я возглавляю звено по выращиванию картофеля в колхозе «Путь Ленина». Опыт показал, что звеньевая система полностью оправдала себя. Вместе со мной картофель выращивает Евгений Анатольевич Перевалов. За нами закреплены два плуга с почвоуглубителями, три окучника, две картофелесажалки, шесть комбайнов и шесть копалок. Вверенную технику мы подготовили еще до выезда в поле.

В текущем году мы выращивали картофель на площади 140 гектаров. Весной провели вспашку с почвоуглубителем. На каждый гектар вносили по четыре центнера азотных, калийных и фосфорных удобрений. Органическими удобрениями почва была заправлена заранее. Посадку провели двумя сажалками за 14 рабочих дней. В силу сложившихся погодных условий эту работу несколько затянули. Несмотря на это, посадку провели в хорошие агротехнические сроки. Особое внимание обращали на густоту посадки, так как это сильно отражается на урожайности. Старались, чтобы на каждом гектаре было по 58—60 тысяч кустов.

Частые дожди вызвали бурный рост сорняков, поэтому задолго до всходов провели боронование. При появлении на почве корочки пробороновили еще раз. Этот агроприем позволил почти полностью уничтожить сорняки. Всходы были дружные, ровные. В период вегетации дважды провели окучивание картофеля. Даль-

нейшую обработку посевов проводить было невозможно, так как начались затяжные дожди и почва сильно увлажнилась.

Трудные погодные условия отодвинули сроки уборки картофеля. Начали мы ее несколько позднее обычного. Но и в таких условиях тремя комбайнами убрали картофель на площади 60 гектаров. На одном агрегате вместе со мной работал В. П. Поплаухин, на другом — братья Евгений и Владимир Переваловы, на третьем — братья Вячеслав и Евгений Поплаухины.

Видя сложную обстановку, правление колхоза вносили нужные изменения на уборку картофеля копалки. Пришлось привлечь рабочую силу из предприятий и учреждений района и области. Было вложено много усилий, чтобы убрать выращенный урожай. Несмотря на все трудности, картофель выкопан и засыпан в закрома.

В текущем году мы выращивали два сорта: «лорх» и «гатчинский». С каждого гектара получили в среднем по 111 центнеров клубней. Наиболее перспективным является сорт «гатчинский». На отдельных участках он давал более двухсот центнеров с гектара.

Практика показала, что, строго соблюдая агротехнику возделывания, даже в таких трудных условиях можно получить высокие урожаи картофеля.

В. ВТЮРИН,
звеньевой.

Хорошие подарки

Славный юбилей ВЛКСМ, его шестидесятилетие, комсомольцы совхоза «Вякшенерский» встретили большими трудовыми успехами.

Несмотря на сложные погодные условия, ребята приняли решительные меры к тому, чтобы выполнить и перевыполнить свои социалистические обязательства. И комсомольцы с честью справились со своими заданиями, сдержали слово.

Шофер Геннадий Соловьев перевыполнил свое девяностое задание на 47 тысяч тонно-километров. Шофер Александр Ложкин — на 12 тысяч тонно-километров.

Трактористы Николай Сметанин и Николай Парфенов заскирдовали по второму отделению всю солому после уборки комбайном.

Хороших успехов добились молодые доярки совхоза «Вякшенерский» Галина Хлыбова и Нина Якунова. Их надои намного выше надоев других молодых доярок.

Замечательно трудится и принимает активное участие в комсомольской жизни молодой лесничий Вайского лесничества Вячеслав Соловьев. Хозяйство, которым он руководит, добилось хороших результатов по лесопосадкам, осветлению и расчистке леса, по деревозаготовке.

Все эти успехи комсомольцев совхоза «Вякшенерский» явились хорошими подарками ко дню рождения ВЛКСМ.

Е. АЛЕКСЕЕВА.



Мария Александровна Лежнина работает дояркой на Евстроповской ферме колхоза «Коммунар». За десять месяцев текущего года она получила по 2907 килограммов

молока от каждой коровы.

Высокие производственные показатели — трудовой подарок Марии Александровны 61-й годовщине Великого Октября.

На снимке: М. А. Лежнина.

ВETERАНАМ ЛЕСХОЗА

Работники Пижемского лесхоза торжественно проводили на заслуженный отдых своих ветеранов производства. Много было сказано в их адрес теплых слов. Они это и заслужили своим добросовестным трудом. Под аплодисменты поднимаются на сцену плотник В. П. Гребнев, лесник А. А. Малы-

шев, рабочие Н. А. Трушкова, Л. А. Лопатина, К. К. Светлакова, А. И. Втюрина, К. Ф. Горева, шофер К. Д. Уланов, бухгалтер В. П. Коврижных.

Директор лесхоза Р. А. Шепков вручил им ценные подарки и пожелал крепкого здоровья.

Человек трудом славен ЗА ОБЩЕЕ ДЕЛО

Тяжелой была уборочная страда для механизаторов колхоза имени Тимирязева. В дождливый летне-осенний период на трактористов был возложен небывалый объем полевых работ. Транспортировка силоса, зерна, картофеля, а позднее перевозка льна — все это легло на плечи механизаторов. Большая перегрузка тракторов приводила к частым поломкам. Из-за нехватки запасных частей, техника простаивала днями, неделями и даже месяцами. Хотя в нынешнюю уборку тракторы колхозу были необходимы.

Постоянно готовым ко всем полевым выездам был трактор Владимира Стяжкина. Благодаря хорошему обслуживанию вверенной техники в его руки, он провел уборку без крупных поломок.

Начиная с ранней весны и кончая поздней осенью, трудился Владимир на полях колхоза не покладая рук. Своевременно выполнял все порученные работы, он не раз

приходил на помощь товарищам, помогал бороться за общее дело — уборку выращенного урожая. Его трактор МТЗ-50 можно видеть на севе зерновых и вспашке зяби, уборке картофеля и подвозке кормов.

Нравится Владимиру его работа. Несмотря на свою молодость, он самостоятельно овладел почти всеми сельскохозяйственными машинами, работающими на полях колхоза. Часто, когда механик находится в командировке, механизаторы идут к молодому трактористу за советом, зная заранее, что Владимир в помощи не откажет.

— Ему не нужно показывать, что и как делать, — говорит механик колхоза В. Г. Топоров. — Самостоятельный, всегда думающий механизатор. За свой небольшой стаж работы на тракторе он внес несколько рационализаторских предложений.

В. НИКОЛАЕВ.

ПО РАЙОНУ

КОНЦЕРТ

Участники художественной самодеятельности районного Дома культуры подготовили праздничную концертную программу, посвященную 61-й годовщине Великого Октября.

В новой программе — выступление песенно-танцевального коллектива под руководством хормейстера Алевтины Тюлиной и концертмейстера Василия Ежова с композицией «Земля моя, Россия». Выступили старшая и младшая танцевальные группы районного Дома культуры и Дома пионеров с танцами «Матрешки», «Девичья задорная», «Счастливое детство».

«Сказочные» частушки исполнили Алевтина Енгерова и Александр Михалицын.

В концерте принял участие и самый юный из самодеятельных артистов Олег Ложкин. В его исполнении прозвучали песни, посвященные Великому Октябрю.

Завершило программу выступление вокально-инструментального ансамбля «Родина», в исполнении которого прозвучали песни советских композиторов.

И. НЕУСТРОЕВА.

НОВОСЕЛЬЕ

Новый Дом культуры сдан в эксплуатацию в поселке Шерстки. К услугам жителей поселка и близлежащих деревень зрительный зал на 220 мест, библиотека, просторное фойе.

В отлично оборудованной киноаппаратной установлена новейшая современная киноаппаратура «Бенон-1М». Приемочная комиссия дала высокую оценку качеству кинопоказа.

Очень рады жители новому очагу культуры, который своей архитектурой украсил поселок. И особенно доволен киноменеджер П. Н. Михалицын, ждавший с большим нетерпением его открытия.

В предпраздничные дни началась в нем регулярная демонстрация кинофильмов.

Н. ТАТАРИНОВ,
директор киносети.

ОГОНЕК

В комсомольской организации Нижнекамского леспромпхоза прошел огонек, посвященный 60-летию Ленинского комсомола. На огонек были приглашены ветераны комсомола, руководители предприятий, работники клуба «Центральный».

Вечер открылся докладом секретаря комсомольской организации леспромпхоза Валерия Смирнова. Затем слово было предоставлено ветерану комсомола 30-х годов Ивану Степановичу Трушкову. Он рассказал о комсомольских делах своего поколения, о трудностях, вставших перед ребятами далеких тридцатых. Ветерану был вручен памятный подарок от комсомольской организации леспромпхоза.

В. НИКОЛАЕВ.

Человек и его дело БУХГАЛТЕР



Знакомьтесь: Валентина Пенкова, бухгалтер совхоза «Нижнекамский». Человек, влюбленный в свое дело, обладающий всеми качествами, необходимыми бухгалтеру: аккуратностью, исполнительностью, серьезным отношением к цифрам.

Ее жизнь не богата крупными событиями: учеба в школе, курсы бухгалтеров, техникум. Но когда я спрашиваю о самых ярких моментах в ее судьбе, она подумав, загибает пальцы: «Окончание школы — раз, начало рабочей деятельности — два, избрание секретарем комсомольской организации совхоза, учеба в техникуме на бухгалтерском отделении, вступление в члены КПСС...». Я вижу, что Валентина складывает свою жизнь

из простых фактов, без которых она, жизнь, вообще немислима.

— Люблю свою работу, пусть многим она кажется скучной, неинтересной. Из колонки цифр получается результат, итог, который первой известен только мне. Бухгалтеры — не роботы, автоматически считающие цифры. Мы можем порадоваться большой цифре, видя, что план или задание выполнены. И огорчаться всей бухгалтерией, когда видим, что цифры не «дотянули».

Так, душой болея за свой коллектив, Валентина Пенкова делает свое незаметное, но такое нужное дело.

И в коллективе ее уважают. Уважают за открытый нрав, за готовность помочь в любую минуту.

А. РИНСКИЙ.

ПАРИКМАХЕР

Парикмахер мужского зала Алевтина Розочкина — одна из лучших молодых специалистов Тоншаевского районного Дома быта.

Работать в Доме быта она пришла в 1963 году после окончания шестимесячных курсов парикмахеров в г. Горьком. И сразу же девушка обратила внимание руководителей своим трудолюбием, старательным, любовным отношением к делу. Освоившись с работой, она уже могла соревноваться со старыми опыт-

ными мастерами и не уступала им в труде.

— Коллектив подобрался очень дружный, сплоченный, — сказала Алевтина, — и работать в такой атмосфере легко и приятно. Может быть, на моих успехах в труде сказались и влияние коллектива...

Ударный труд Алевтины Розочкиной не остается незамеченным. Каждый год ее награждают почетными грамотами руководства Дома быта, подарками.

Л. ВОЛЬСКАЯ.

КОНДИТЕРЫ

Замечательными трудовыми успехами встречает шестьдесят первую годовщину Великого Октября комсомольско-молодежная бригада кондитеров Нижнекамского ОРСа. Девушки, работающие в этом коллективе, трудятся по-комсомольски задорно, с огоньком. В целях повышения мастерства они часто проводят конкурсы кондитеров, организуют выставки-ярмарки.

В честь 60-летия Ленинского комсомола бригада кондитеров была награждена переходящим вымпелом РК ВЛКСМ.

В коллективе 4 девушки. Бригадиром является комсо-

мка Светлана Крашенинникова. За хорошие трудовые успехи она была награждена значком ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетки». Комсомолка в составе делегации Тоншаевского района сдавала рапорт о работе районной комсомольской организации областному комитету ВЛКСМ.

Хорошо трудятся и другие члены бригады — секретарь комсомольской организации ОРСа Тамара Смирнова, молодой коммунист Нина Лежнина... Поэтому неудивительно, что продукция кондитеров Нижнекамского ОРСа изготавливают только высшего качества.

В. СМРНОВ.

ВСТРЕЧАЕТ УСПЕХАМИ

После окончания техникума на Нижнекамский лесопункт пришел работать комсомолец Сергей Томилов. Он трудится шофером на лесовозе.

Сергей любит и знает технику, по-комсомольски с задором, с огоньком берется за любое дело. Активный общественник и замечательный организатор, хороший работник и отличный товарищ, он сразу же завоевал доверие и уважение коллектива, в котором стал трудиться.

За ударную учебу и труд еще в техникуме Сергей был награжден грамотой ЦК ВЛКСМ и нагрудным знаком ЦК. В этом году на пленуме, посвященном 60-летию Ленинско-

го комсомола, Сергей Томилов был награжден значком «Молодой гвардеец пятилетки».

Шестьдесят первую годовщину Великого Октября Сергей встречает замечательными успехами. Он намного перевыполнил личный план по перевозке леса.

Кроме работы по специальности, Сергей Томилов активно занимается комсомольской работой. Он секретарь комсомольской организации Нижнекамского лесопункта.

Товарищи по работе любят и уважают его, потому что знают: Сергей Томилов никогда не подведет. Такой уж у него характер — комсомольский.

Л. ШИПИКИНА.

ПРОШЕЛ УТРЕННИК

В детском комбинате «Колосок» прошел утренник, посвященный 61-й годовщине Великого Октября. В утреннике принимали участие дети всех возрастных групп — и младшей, и средней, и старшей.

В торжественной части утренника дети показали литературную перекличку «Здравствуй, наш Октябрь крылатый». Затем прозвучали праздничные песни «Славный праздник», «Октябрьская песня». Ребята читали стихи, посвященные Великому Октябрю, исполняли тематиче-

ские пляски. Пляски и танцы были не только групповые, но и парные. Дети с удовольствием танцевали «Польку», «Летку-Еньку», «Поссорились-помирились».

Долго не смолкали веселые песни и стихи в празднично оформленном зале. А затем воспитатели провели с детьми различные аттракционы, интересные игры, конкурсы.

Утренником в детском комбинате «Колосок» остались довольны все — и малыши, и их родители, и воспитатели.

Т. АНДРЕЕВА.

РАССКАЗЫВАЕТ СТЕНД

Несколько лет функционирует строительный участок в Нижнекамском леспромпхозе. Строительство здесь ведется хозяйственным способом. Коллектив работников участка возводит жилье, объекты производственного назначения. Немало строит сдан в эксплуатацию за эти годы. Об этом со всей наглядностью рассказывает и стенд «Наши стройки», помещенный в Красном уголке стройучастка. На снимках запечатлены объекты не только текущей, но и предыдущих пятилеток.

Сильными и умелыми руками каменщиков, плотников и других специалистов пущены в строй действующих ателье, центральная столовая, продо-

вольственный магазин, столовая на территории лесопильного цеха, котельная, пожарное депо, лесопех № 1, смонтированы бревнотаски хвойного и лиственного пиловочника, слесарная установка и гидроманипулятор на полуавтоматической линии по разделке хлыстов, построены жилые дома на улицах Гагарина и Космонавтов и так далее.

На многих этих объектах потрудились на славу бригады А. Е. Губина, А. П. Трушкова, А. И. Морданова и других товарищей.

Н. МИЛКОВ,
начальник стройучастка.

Редактор
С. С. МИХАЛИЦЫНА.

Телевидение

Вторник, 7 ноября

9.45 — Москва. Красная площадь. Военный парад и демонстрация трудящихся, посвященные 61-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. По окончании — Праздничный пионерский концерт. 13.00 — Наша биография. Год 1917-й. 14.10 — Д. Шостакович — Оратория «Песня о лесах». 14.55 — «Рядом с комиссаром». 16.05 — Октябрь. Поэтическая композиция по стихам советских поэтов. 16.35 — Концерт молодых артистов балета. 17.15 — Песни огненных лет. 17.35 — «Человек с ружьем». Фильм. 19.05 — Голубой огонек. 21.00 — Репортаж о военном параде и демонстрации трудящихся, посвященных 61-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Среда, 8 ноября

8.40 — Стихи советских поэтов. 9.10 — «Дорога к счастью». Док. фильм. 10.00 — Веселые нотки. 12.00 — Концерт. 12.45 — «Малыш-человек звали капитаном». Фильм. 14.10 — Лауреаты Государственных премий СССР 1978 года в об-

ласти науки и техники. 14.40 — «С чего начинается Родина...» Фильм-концерт. 15.50 — Лауреаты Государственных премий СССР 1978 года в области литературы, искусства и архитектуры. 16.45 — Вокальный цикл А. Пахмутовой на слова Н. Добронравова «Отчизна». 17.00 — Клуб кинопутешествий. 18.20 — Мультфильмы. 18.50 — На арене цирка. 19.35 — Зарубежные гости Москвы. 19.55 — Телевизионный театр миниатюр 13 стульев. 21.30 — Концерт артистов оперетты.

Четверг, 9 ноября

8.55 — Мультфильмы. 9.25 — «Фантазии Веснухина». Фильм. 1-я и 2-я серии. 14.30 — По Сибири и Дальнему Востоку. Кинопрограмма. 15.15 — Стихи и песни В. И. Лебедева-Кумача. 16.00 — Мамина школа. 16.30 — Объектив. 17.00 — Концертный зал телестудии «Орленок». 18.15 — Ленинский университет миллионеров. 18.45 — А. Глазунов — Сюита из балета «Времена года». 18.55 — Подвиг. 19.25 — «Приказ номер один». Спектакль. 21.30 — К Дню советской милиции. Адреса молодых.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
606950 р. п. Тоншаево,
Горьковской области,
ул. Центральная, дом 14.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора—3-115, зам. редактора—3-114, ответственно-го секретаря—0-112, отдела сельского хозяйства—1-81, отдела писем—3-113, бухгалтерии—0-113, типографии—0-116.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам
Зак. 925 Тираж 4493

Тоншаевская типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Горьковского облисполкома.